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Tato studie je založená na informacích, pocházejících z těchto zdrojů:

Záznam slyšení Komise Spojených států pro náboženskou svobodu dne 18.11.2003 „Je Sa-
údská Arábie strategickou hrozbou? Globální šíření netolerance“ (U.S. COMMISSION ON
INTERNATIONAL RELIGIOUS FREEDOM, HEARING “IS SAUDI ARABIA A STRATEGIC
THREAT: THE GLOBAL PROPAGATION OF INTOLERANCE”, NOVEMBER 18, 2003), odkazy
v textu označovány zkratkou CIRF;

Kniha Roberta Baera „Sleeping with The Devil: How Washington Sold Our Souls for Saudi
Crude“, vydané Crown Publishers, New York, © 2003 by Robert Baer, odkazy v textu ozna-
čovány zkratkou RB;

Výroční zpráva o stavu náboženské svobody ve světě, vydávaná každoročně ministerstvem
za hraničních věcí Spojených států (U.S. State Departement Annual Report „Religious Free-
dom Around the World“),

dále na řadě novinových článků a informací z veřejně přístupných zdrojů, z nichž nejdůle-
žitější jsou uvedeny odkazy v textu.

Zpracovali:
Astride Wenigerová – Noga, David Floryk

V Ostravě, únor 2004

info@konzervativniklub.cz
www.konzervativniklub.cz
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V posledních letech vyrůstají v řadě měst Západu mešity a islámská centra, sponzorovaná
především Saúdskou Arábií či organizacemi, mnohdy neziskovými či charitativními, s kořeny
na jejím území. Souhlas obyvatel s výstavbou v řadě evropských měst bývá vyžadován pod
rouškou náboženské a kulturní svobody. Lidé neznalí globálních souvislostí a vyzbrojeni
pouze naivní vírou, že všichni lidé mají dobré úmysly, pak většinou nemají v rukou žádný
argument a tedy nic nenamítají.

Paul Marshall, pracovník Centra pro náboženskou svobodu washingtonského Freedom House
(www.freedomhouse.org/religion), řekl ve své přednášce v Praze dne 9.11.2003 mimo jiné
toto: „Pronásledování křesťanů v muslimském světě má mnoho různých forem, ale chtěl bych
zdůraznit, že jednou z nich je silný islámský terorismus. Teroristické skupiny, například ty na-
pojené na Usámu bin Ládina, útočí na křesťany už mnoho let. Přinejmenším v USA se lidé za-
čali více bát nebezpečí islámského terorismu, a radikálního islámu vůbec. Neuvědomují si ale,
že tyto skupiny napadají křesťany už po několik desetiletí, a to nejen v USA. Je důležité si uvě-
domit, že tyto extremistické skupiny, ať už jsou či nejsou teroristické, spatřují současný konflikt
nikoli v politických, ale v náboženských měřítkách. Když se podíváme na Afghánistán, Pákistán,
Turecko, Irán, Nigérii, Egypt, Indonésii, Jižní Filipíny či jiné země - ve všech těchto zemích te-
roristické skupiny, a někde také vláda, útočí na křesťany. Jedním z důvodů je právě pohled ex-
tremistů na současný konflikt. Cituji z nejznámějšího rozhovoru Usámy bin Ládina pro televizi
Al Džazíra z roku 1998, ve kterém popisuje svůj pohled na svět: "Konflikt má dvě strany: první
je světové křesťanství, spojené se židy a sionismem, vedené USA, Velkou Británií a Izraelem;
druhou stranou je islámský svět." S tímto názorem se můžete setkat jak u Usámy bin Ládina a
jeho zástupce Ajmána Zavahrí, tak u skupin jako Hizballáh v Libanonu, Láskar Džihád v Indo-
nésii, u Islámského hnutí Uzbekistánu. Tyto skupiny vidí současný konflikt jako konflikt s křes-
ťanstvím a judaismem.“

Stavba islámského centra či mešity v kterémkoliv evropském městě je dnes
především otázkou národní bezpečnosti i bezpečnosti místního obyvatelstva.

Dnes již totiž není žádných pochyb o tom, že mešity se během posledních desetiletí staly
místy výuky rasové a náboženské nenávisti, především vůči Židům a křesťanům, a centry,
podporujícími mezinárodní terorismus.

Stalo se tak díky vývoji uvnitř islámského světa, který díky bohatství především Saúdské
Arábie dnes stále více podléhá vlivu wahábismu.

Wahábismus je radikální větev islámského učení, vznikl koncem 18. století v Arábii a je
pojmenován po Muhammadu ibn al-Wahhábovi, který hlásal radikální očistu islámu ode
všech cizorodých prvků. Dnes je wahábismus, hlásající nesmiřitelné nepřátelství vůči Židům,
křesťanům, příslušníkům jiných směrům uvnitř islámu a samozřejmě vůči všem „nevěřícím“
tedy lidem bez náboženské víry, státní ideologií Saúdského království.

Wahábismus je hluboce propojen s královskou rodinou Saúdů a tedy s celou Saúdskou Ará-
bií. Saúdská Arábie je absolutní monarchií, kde královská moc není omezována žádnou

http://www.freedomhouse.org/religion
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ústavou, kde neexistuje parlament. V čele stojí král, vládnoucí spolu se svou dvaadvacetiti-
sícovou rodinou. Islám je zákonem, a to právě v interpretaci wahábismu.

„Loajalita k režimu a nepřátelství k bezvěrcům“, tak lze popsat ústřední doktrínu, vštěpova-
nou saúdskými školami a mešitami, doktrínu, která se šíří ze samotného srdce Saúdské
Arábie a nachází ochotné vykonavatele např. i mezi fanatickými „jihádisty“, útočícími ze zá-
lohy na koaliční vojáky v Iráku (viz zpráva CIRF).

Lze říci, že Saúdská královská rodina vládne v koalici s wahábistickým duchovním establis-
hmentem. Nejen že příslušníci wahábistického duchovenstva zaujímají vlivné pozice ve
státní administrativě, jejich kontrole podléhají sdělovací prostředky, systém školního vzdělá-
vání i síť více než 70 000 mešit na území Saúdské Arábie.

Díky jejich vlivu se Saúdská Arábie stala nejnetolerantnějším režimem součas-
ného světa.

Michael Young, předseda americké komise pro náboženskou svobodu prohlásil při slyšení
v listopadu 2003, že nesčetné oficiální zprávy, zabývající se situací v Saúdské Arábii a jejím
vlivem na světové dění, potvrzují „znepokojující otázky“ nad rolí, kterou saúdská vláda hraje
v celosvětovém šíření ideologie, která je neslučitelná jak se současným bojem civilizované-
ho světa proti terorismu, tak i s mezinárodně uznávanými pravidly pro respektování nábo-
ženské svobody (viz zpráva CIRF).

Výroční zpráva o stavu náboženské svobody ve světě, vydávaná každoročně ministerstvem
za hraničních věcí Spojených států (U.S. State Departement Annual Report „Religious Free-
dom Around the World“) konstatuje na adresu Saúdské Arábie v roce 2003 toto: „Vláda po-
kračuje ve svém úsilí prosadit striktně konzervativní verzi sunnitského islámu a potlačuje
veřejné praktikování jiných směrů islámského učení i všechna neislámská náboženství“.
Zpráva dále praví, že příslušníci ne-islámských náboženství čelí hrozbám „věznění, bičování,
deportace ze země a mnohdy i fyzickému napadání, zapojí-li se do jakékoliv ne-islámské
náboženské aktivity, která vzbudí pozornost úřadů“. Zpráva dále výslovně hovoří o státem
financovaných kazatelích místních mešit, kteří ve svých kázáních užívají „hrubé protikřes-
ťanské a protižidovské útoky“.

Saúdská Arábie buduje dnes síť mešit a islámských center po celém světě, které
jsou nástroji šíření politického a náboženského extremismu.

Uveďme jeden příklad: Robert Baer, bývalý agent CIA, který se v letech 1976 – 1997 věno-
val otázkám Středního Východu a poté v roce 2003 shrnul své zkušenosti se Saúdy v knize
„Sleeping with The Devil“, tvrdí: Saúdský princ Abdul Aziz bin Fahd cestuje po celém světě
a financuje islámské skupiny. 17.2.1995 založil mešitu v Bonnu. Tato mešita pak byla ve
spojení s únosci jednoho z letadel 11/9. Toho roku v září též osobně zařídil výplatu 100 000
000 dolarů hnutí Talibán, které v té době podporovalo Usámu bin Ládina. Poté princ osobně
připravil Usámovu cestu do Afghanistánu. Princezna Haifa, manželka saúdského velvyslance
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ve Spojených státech pak, jako by náhodou, věnovala 130 000 dolarů právě dvěma únos-
cům letadel z 11/9, aby se mohli usadit v San Diegu (RB 67). Poté – snad shodou okolnos-
tí? – neznámý muž saúdské národnosti daroval právě mešitě v San Diegu dar  550 000 do-
larů. Byla to právě tato mešita, jež sloužila dvěma atentátníkům z 11/9 jako základna (RB
69). Je zajímavé, že podle odhadů FBI náklady, spojené s provedením útoku na WTC 11/9
mohly dosáhnout částky právě okolo 550 000 dolarů …

Na pozadí potoků prolité krve nevinných se tak rýsuje 15 saúdských teroristů a 2 mešity,
jedna v Evropě a jedna v USA, financované štědrými saúdskými dárci. Spojení mezi mešitou
a národní bezpečností je v tomto případě evidentní.

Byla to snad jen výjimka? Nikoliv. Stopy spolupráce s teroristy a podpory mili-
tantním extremistům vedou všemi směry.

Je však nutno zastavit se nad otázkou, proč se radikální islám tolik šíří.

Robert Baer vypovídá a Dr. Yamani potvrzuje, že Dům Saúdů vládne s podporou wahábis-
tického duchovenstva, které zajišťuje podporu obyvatelstva. Aby se udržela na trůně, jedná
saúdská královská rodina tak, jak duchovní chtějí a poskytuje jim vše, oč žádají. Proto Sa-
údové financují stavby mešit, škol a center doma i v cizině, které doslova „vyrábějí“ jihá-
disty – odhodlané bojovníky svaté války. Stejně tak Saúdové štědře rozdávají miliony dolarů
charitativním nadacím a spolkům, které takto vycvičené pěšáky vydržují a podporují (RB
205).

Ne, nešlo o výjimku.

Zpráva, která je k dispozici OSN, uvádí, že Saúdská Arábie převedla od roku 1992 různými
cestami skupinám Al Kaidy půl miliardy USD (RB xvii). Financování expanze radikálního is-
lámu stojí královskou rodinu tolik peněz, že přečerpávají státní rozpočet a velmi se zadlužu-
jí. Uplácejí wahábisty nejen budováním škol a mešit pro výchovu jihádistů, ale poskytová-
ním a financováním právní ochrany – zatímco Washington předstírá, že nevidí a neslyší, že
tlampače všech mešit v Saúdské Arábii, jež vykřikují nenávist k Západu, nejsou financovány
právě královskou rodinou (RB 165/166).

Závislost Západu a jeho ekonomiky na relativně levné arabské ropě vede nejen Spojené
státy k zavírání očí nad saúdskou kulturou korupce a kupování vlivu a „přátelství“, nad ža-
lostným stavem lidských a občanských práv i nad finanční podporou radikálních islámských
skupin, od nichž vede přímé spojení k mezinárodnímu terorismu …
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A netýká se to jen Washingtonu. Postoj Evropské unie není jiný!

Uveďme příklad: Jistě nejen kanadský tisk přinesl koncem loňského roku zprávu o neshodě
mezi Evropským monitorovacím centrem pro rasismus a xenofobii (EMC) a Výzkumným
ústavem Technické university v Berlíně (VÚ TUB). EMC si objednala u VÚ TUB studii,
s cílem zkoumat rostoucí antisemitismus a množící se protižidovské útoky v Evropě. Vypra-
covaná studie, určená k publikování, pak konstatovala, že útoky proti židovským cílům
v Evropě jsou dílem především mladých muslimských emigrantů. Takové vyznění průzkumu
však bylo pro zadavatele nepřijatelné, proto vyvíjel nátlak na zpracovatele, aby závěry
„změkčili“. Když profesoři, podílející se na průzkumu, odmítli manipulovat s fakty, zadavatel
odmítl studii publikovat a odložil ji. Přesto, že o serióznosti zpracovatele není pochyb, stejně
jako o tom, že vandalismus a násilí proti Židům v Evropě dostoupil alarmujícího stupně, ne-
vídaného od konce 2. světové války ... (např. National Post, 27.11.2003). Evropská unie i
Washington tedy pravdu přehlížejí, ne-li tutlají

Při slyšení před americkou komisí pro náboženskou svobodu vypovídal Dr. Richard Land o
tom, že když pro komisi shromažďoval podklady v Evropě, mnozí francouzští a belgičtí
muslimové si stěžovali, že jejich tamní mešity jsou postupně ovládány extrémistickými
stoupenci wahábismu, financovanými přímo ze Saúdské Arábie. To potvrdil i velvyslanec
Indryk, bý. Poradce ministerstva zahraničních věcí USA, který tento jev popisoval i v Asii,
odkud zaznívají podobné hlasy. Zbožný muslim, ministr jedné z asijských zemí, s ním hovo-
řil o tom, že do všech tradičních muslimských komunit pronikají extrémisté financovaní sa-
údskými penězi, strhávají na sebe vliv, budují nové mešity a mění ráz místního islámského
života směrem k horšímu (viz zpráva CIRF).

Pan velvyslanec otevřeně přiznal, že tyto nebezpečné trendy uvnitř islámu Spojené státy
doposud přehlížely, a to z hospodářských a strategických důvodů.

Ale dále zavírat oči již není možné!

Islámská centra a kolem nich sdružené radikální skupiny jsou zdrojem neklidu téměř po
celém světě. Mnozí si začínají uvědomovat návaznost extremistických islámských sítí na te-
rorismus, začíná jim docházet, že saúdské mešity ve světě vytvářejí ideologické předpolí
teroristické války, které Spojené státy, a s nimi celý Západ, dnes čelí.

Dr. Land podal příklad této ideologické války. V americké islámské škole, financované saúd-
skými penězi, jsou užívány saúdské učebnice, obsahující odporné nepravdy o křesťanech a
Židech. Pan velvyslanec dodává, že se obsahu učebnic v amerických muslimských školách
nelze divit, vždyť islámská komunita v USA je přece součástí globálního muslimského spole-
čenství a sdílí tytéž hodnoty (viz zpráva CIRF). Ptáme se: budou odchovanci této školy to-
lerantní k Američanům a jejich hodnotám v jejich vlastní zemi? A jak by tomu bylo u nás?

Velvyslanec Indryk potvrdil, že tato praxe je známá již dlouhá léta, ale dosud se proti ní ni-
kdo nestavěl. Přehlíží se to, neb poukazovat na netoleranci islámu není politicky korektní.
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David Aufhauser se jako bývalý finanční poradce amerického ministerstva financí zabýval
také finančními aspekty problematiky. Svědčil před senátní komisí o ohromné neprůhled-
nosti finančních operací, organizovaných ze Saúdské Arábie. Mluvil o tom, jak snadno jsou
zneužitelné – a saúdskými emisary zneužívané – finanční prostředky, adresované na islám-
skou charitativní a dobročinnou činnost. Jak se pod rouškou dobročinnosti financuje indok-
trinace, výchova ke globální netoleranci. Uváděl řadu míst, kde k tomu prokazatelně dochá-
zí – z evropského hlediska je nejpříkladnější ukázkou Balkán. Charitativní organizace po-
skytují falešnou legitimitu terorismu a ideologické diverzi.

O neprůhlednosti finančních operací hovoří ve své knize i Robert Baer. Finance pro šíření
radikálního islámu se samozřejmě šíří i v hotovosti, při osobním styku. Např. Pákistánskou
hranici překračují denně stovky lidí a odhaduje se, že se každý den takto přes hranice pře-
nese až 300 000 dolarů v bankovkách.

Neprůhlednost finančních operací na Středním Východě je tak dokonalá, že když se na pod-
zim 2003 zhroutila Bank Al – Madina, vlastněná z části partnery Saúdské královské rodiny,
z níž bylo vytunelováno více než 6 miliard dolarů, ani saúdské, libanonské a syrské vyšetřo-
vací týmy nejsou s to vystopovat finanční pohyby vedoucí ke ztrátám.

Mnohé další příklady neprůhlednosti finančních machinací lze nalézt v knize Roberta Baera,
mimo jiné v ní nalezneme i tvrzení o rozsáhlé korupci uvnitř Saúdské Arábie, a to z úst sa-
motného prince Bandara, který přiznává, že ze 400 miliard dolarů, které Saúdové vynaložili
na modernizaci státní infrastruktury, přibližně 50 miliard dolarů pohltila korupce. „Co na
tom?“, nechal se slyšet princ Bandar před novináři, „my jsme korupci nevynalezli!“ (RB
154).

Saúdové jsou zvyklí si lidi a jejich náklonnost kupovat (RB 39). Jejich peníze prosakují i
americkou státní administrativou. Kdejaký úředník ve Washingtonu dobře ví, že bude-li v té
či oné kauze stát na straně Saúdské královské rodiny – a bude-li držet zavřená ústa -, do-
stane se mu časem štědré odměny u saúdského koryta (RB 44 - 45).

Princ Bandar, dlouholetý velvyslanec Saúdského království v USA, se dal slyšet, že se stará
o americké vládní úředníky, navracející se „do civilu“. „Jestliže se rozhlásí, že se Saúdové
postarají o přátele, propuštěné z úřadů, nemělo by nás překvapovat, oč lepšími přáteli Sau-
dů jsou ti, kteří do těchto úřadů teprve nastupují“, říká princ Bandar (RB 60).

Není tedy divu, že s přispěním těch, kteří jsou ochotni dívat se jinam a mlčet, se islámský
extremismus prostřednictvím sítě mešit, financovaných Saúdy, šíří všemi směry a zasahuje
téměř celý svět.
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Je nějaká naděje, že by se přiliv nenávistného učení dal zastavit a mešity, zba-
vené nátlaku militantní ideologie, se staly pouhými modlitebnami, kterými snad
původně měly být a za které je mnozí stále naivně považují?

Touto otázkou se komise při svém slyšení rovněž zabývala. Došla k závěru, že jedním
z podstatných kroků k zastavení militantní indoktrinace islámských komunit ve světě je za-
stavení přílivu finanční podpory, vycházející ze Saúdské Arábie, jíž se dostává muslimským
sítím. To se však v tuto chvíli zdá téměř nemožné!

Zastavení expanze militantního islámu je podmíněno vnitřními změnami v Saúdském králov-
ství. Někteří z přednášejících vidí naději na tuto změnu, jiní v dohledné době nikoliv.

Stejně téměř beznadějným úkolem se zdá pokoušet se nalézt umírněné muslimy. Vždyť i
Abdurahman Alamondi, na něhož se s nadějí upíraly mnohé zraky, se ukázal býti lhářem.
Býval považován za prominentního mezi umírněnými muslimy v USA a byl ve spojení s 16
muslimskými organizacemi. To jemu svěřilo Ministerstvo obrany Spojených států výběr
muslimských vojenských kaplanů pro službu v armádě. To on byl vysílán na státní útraty do
většiny islámských zemí, aby tam kázal náboženskou snášenlivost. Dnes je Abdurahman
Alamondi ve vazbě, a to pro kontakty s mezinárodními teroristy a pro organizování nelegál-
ních obchodů s Lybií. A byl to prověřený, spolehlivý člověk, prý mírný a tolerantní! (National
Post, 25.11. 2003)

Svou knihu, nazvanou „Sleeping with The Devil“ věnoval Robert Baer Dannymu Pearl, ame-
rickému židovskému novináři, kterého islámští teroristé lží vlákali do pasti, aby jej poté po-
pravili stětím. Jeho popravu natočili na video, díky čemuž víme, že před svou smrtí musel
volat: „Jsem Žid a můj otec byl Žid!“. Jeho osud je nám do nebe volajícím varováním, že
tváří tvář globální expanzi militantního islámu nelze bezpečnostní otázky brát na lehkou vá-
hu a podceňovat.

Nezodpovězeným otázkám, souvisejícím se zákulisním vlivem Saúdské Arábie a
jejich peněz, na které se snažila poukázat tato studie, bychom se neměli vyhý-
bat. Ani jako občané, ani jako zastupitelé. Je to v našem národním zájmu.
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Závěry studie:

V současné době se jeví jako krajně nezodpovědné a nebezpečné nečinně při-
hlížet výstavbě nových mešit či islámských center, zvláště těch, která jsou či
mají být financovány Saúdskou Arábií či organizacemi s kořeny v této zemi,
protože:

1. V posledních desetiletích Saúdská Arábie a její agentury financují a podpo-
rují budování a provoz sítě mešit, jež exportují wahábismus, tedy druh is-
lámu, hlásající nepřátelství vůči křesťanům, Židům i jiným islámským skupi-
nám, vychovávají ke globální netoleranci a připravují fanatické „jihádisty“,
kteří svou náboženskou a politickou nesnášenlivost proměňují v teroristické
akce zejména proti civilnímu obyvatelstvu.

2. Tyto mešity bývají baštami neprůhledných skupin, působících jako nástroje
nátlaku, zastrašování a ideologické indoktrinace v místních muslimských
komunitách, ale i mimo ně, mezi obyvatelstvem hostitelských zemí.

3. Je téměř nemožné zajistit, aby se nová mešita nestala centrem tohoto typu
podvratné činnosti, neboť i v mnoha starých, tradičních mešitách v Evropě
dochází již řadu let k „převratům“, kdy na sebe vedení a vliv strhávají ex-
trémisté, přímo či nepřímo financovaní a podporovaní Saúdskou Arábií a je-
jími sítěmi.

4. Zhoubný vliv militantního islámu a činnost jím ovládaných mešit souvisí
nejen s tragedií 11/9 a mnoha jinými teroristickými útoky ve světě, ale stojí
i za nebývalou vlnou antisemitismu a protižidovských projevů nejen
v Evropě.

Závěrem těchto poznatků je tedy vysoká míra pravděpodobnosti, že jakákoliv
nová mešita, sponzorovaná Saúdskou Arábií, se dnes může stát pro obec, na
jejímž území vyroste, branou pro náboženskou nesnášenlivost, neprůhledné
machinace a zákulisní vliv.
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